

84岁基辛格 南京兴致勃勃登城墙

昨天在南大中美文化研究中心 20 周年庆典上发表演讲

6月22日上午10点多,明孝陵石象路走来一位特别的外国老人,满头银发格外惹眼。周围的游客发现,这位老人讲话不多,似乎刻意放缓脚步,感受着脚下这块土地……他就是84岁的美国前国务卿基辛格博士。促成基辛格此次南京之行的,是南京大学-约翰斯·霍普金斯大学中美文化研究中心成立20周年庆典。

22日·南京揽胜

触摸古迹,感叹南京非常有特色

21日晚11点多,基辛格抵达南京禄口机场,开始了短短三天的南京行程。

22日早晨,虽然刚刚经过长途的飞行,时差还没有倒过来,但这位84岁的老人显然已经按捺不住自己的激动心情,要亲密接触一下南京这个东方文明古国的“十朝古都”了。

上午9点左右,用完早餐,基辛格去的第一站,就是玄武湖畔、鸡鸣寺旁的台城。漫步登级,极目远眺,基辛格一直认真地侧耳倾听着翻译的讲解。游览完台城,下一个

目的地是明孝陵。在这里,基辛格领略的是600多年前的“世界遗产”。跨过御河桥,踏上800米长的神道,两旁的石刻颇为壮观,基辛格不时还向身边的陪同人员询问着什么……

时间过得很快,在明孝陵差不多1个小时了,尽管工作人员担心84岁的基辛格会过于疲惫,但他却没有改变行程,继续前往中山陵。在博爱广场,他还与随行人员一起,高兴地合影留念。当记者问他游览感受时,他用“非常有特色”加以强调。



基辛格受到南大师生的热烈欢迎 快报记者 洪波 摄

中美文化研究中心 20 岁了

昨天上午,中美文化研究中心新大楼落成典礼举行。中美文化研究中心是中国南京大学和美国约翰斯·霍普金斯大学共同创办的起步最早、合作最为持久、教学最为成功、国际上最具影响的中外合作办学机构。中心于1986年正式成立,每年有100多名中外学生来到这里用目标语言学习各种课程。20年来,中心培养的1700余名复合型人才活跃在中美两国以及世界各地的政府、企业、高校、科研机构、媒体、非政府组织各个部门,成为中美两国在经济、政治、法律、外交、文化和社会等领域的精英。迄今为止,南京大学和霍普金斯大学两校这一首创新性的合作,以及中美文化研究中心的运作方式在全中国仍是独一无二的。

通讯员 秦刚 罗静

23日·南大之行

爽快应邀,最早确定来宁的贵宾

南京,非来不可的地方

“他是最早确定来宁的贵宾!”昨天,南京大学-约翰斯·霍普金斯大学中美文化研究中心副主任蔡佳禾告诉记者,大半年前,中心就向基辛格博士发出邀请,来南京参加中心20周年庆典。没想到,这个年逾80的老人,非常爽快地就回了复,十分乐意参加这次活动。

原来,基辛格博士对凡是能够促进中美文化交流的工作总是不遗余力,对南京大学中美中心更是早有关注。他说,他和美国前驻华大使芮效俭先生是老朋友,并且不只一次听芮效俭先生提到过这个项目,所以他对这个项目也非常关心,非常感兴趣。基辛格评价说,南京大学和霍普金斯大学联合建设的中美文化研究中心,使中美年轻一代的交流有了更深的发展,对两个国家教育方面的交流起到很大作用。

这是一座美丽的城市

基辛格博士是中国的“常客”,来中国已经超过50次,就在今年4月份,他还造访过北京。“每次到中国都无比开心!”说起这话,基辛格似乎更加精神,手势也明显多了起来:“每次来能看到很多新的现象,都能

从这个伟大的民族学到新鲜的东西。”

不过,基辛格虽然来中国很多次,来南京却不多。这次是他第二次来南京,第一次来宁还是上世纪80年代,那次他前往苏州,正好路过南京,在南京度过了一个愉快的下午。这次到南京,他最大的感受就是:“这么多年,南京的变化翻天覆地,不变的是南京人的热情好客。”“南京是座非常美丽的城市!”当记者问他对南京的印象如何时,他不假思索地回答。他希望未来几年,还能有机会带自己的子孙到中国来旅游,特别想带他们到南京来,领略南京新的变化。

最爱“蜜汁火方”

在来南京之前,基辛格曾经多次造访苏州,不但喜欢苏州的美景,而且喜爱苏州的美食。其中,苏州传统名菜“蜜汁火方”就是他每次都吃的一道菜,以至于后来有人干脆把这“蜜汁火方”称为“基辛格火方”了。这次来南京,基辛格同样品尝了南京乃至江苏的地方特色菜。昨天的晚宴设在状元楼,考虑到基辛格以及众多中外客人的口味,菜肴“中西合璧”,其中主打的是淮扬菜,外加秦淮小吃。

云锦赠友人

快报讯(记者 谢静娴 郑春平)昨天下午的庆典大会上,江苏省委书记李源潮流利的英文开场白博得阵阵掌声。李源潮向南大、霍大两校师生表达了热烈的祝贺,并且对中美中心20年来所取得的成绩予以肯定和高度评价。

李源潮说,“高等教育是现代化的发动机,江苏现在共有119所大学,有将近140万名在校大学生,这是江苏省率先建成全面小康社会、率先基本实现现代化的人才宝库和创新资源。国际化是提升江苏教育水平和建设教育强省的重要战略。在中美文化研究中心这一成功范例的鼓舞下,正在全面推进省内高校的跨国际合作办学。”

江苏省省长、南京大学名誉董事长梁保华还向基辛格博士赠送了纪念品——一幅织有两条鱼图案、大红底色的南京云锦。

演讲·原声回放

招待客人,要向中国人学

追忆:一次会谈曾经改变世界

昨天下午,南京大学-约翰斯·霍普金斯大学中美文化研究中心举行成立20周年庆典大会。到会的中外贵宾达800多位,会上的发言因为规格之高、内容之精彩,被诸多与会者赞为“演讲比赛”。发言嘉宾有个有趣的现象:国内嘉宾往往讲英文、国外嘉宾往往讲中文……到了基辛格博士走上发言席,大家都在猜想他不会也说两句中文,不料他却借此幽默开场:“女士们先生们,用中文对我来说挑战太大,我只好用英文开始了……”话音未落,场内笑声一片。

基辛格是中美关系中断了25年后第一批到中国访问的美国官员。当时和周恩来总理进行了会谈。他说,“这是一次意义深远的会谈,改变了中美关系。当时周恩来总理问我,中国是什么样,我没有给出好的答案,周恩来总理对我说‘你回去好好想想’。那时是1971年,我对中国还有很多不了解的地方。因此我觉得必须要从

历史的角度更加了解中国的历史和文化、了解怎样看待这个世界。”他不忘点评:在这方面,南大-霍大中美文化研究中心正是这样一个增进中美交流,推动世界和平、合作与发展的非常重要的机构。”

基辛格说,中美建交经历非常独特,当时存在很多分歧,但最重要的是双方有共同的目标,应建立两国之间的合作关系,“这样,世界因此而改变”。

幽默:不知如何招待中国客人

尽管年岁已高,但站在演讲台旁的基辛格足足有半个小时,且始终条理清晰,且幽默感十足,不时引得台下欢笑一片,轻松的结尾更是让众人捧腹。“非常感谢中美文化研究中心庆典组委会,感谢南大、霍大给我这样一个机会来到这里。”停顿了一会儿,他一脸困惑地说:“但我也有一个忧虑,中国的这些客人到美国回访的时候,我该如何招待他们,因为中国在招待客人方面比美国人多出几千年的经验。”

快报记者 谢静娴 郑春平

毛佩琦南京讲明史 引来“古人”聆听

昨天,曾登陆央视《百家讲坛》主讲明史的中国人民大学历史系教授毛佩琦将讲坛搬到了南京,为南京市民解读“从洪武到永乐的盛世之路”。讲座现场引来了无数明史“粉丝”,其中还包括了身着汉服的汉文化爱好者。

讲座现场惊现“古人”

这两年央视《百家讲坛》造就了许多炙手可热的人物,细解明朝十七帝的毛佩琦就是其中之一。此次毛佩琦受邀来南京参加明孝陵申遗成功四周年庆祝活动,为南京市民解读“从洪武到永乐的盛世之路”。

昨天上午,在讲座现场,记者在人群中猛然发现一位穿着打扮非常与众不同的听众,他穿着一件白色的直身汉服,头发盘到顶部用黑色头巾束起,活脱脱一个飘逸的“古人”。再看他的周围,至少有10来个人都是穿着汉服的。记者了解到,他们都是汉服爱好者,是“与子同裳”群里的会员,群主宁武子还开了一家“与子同裳”汉服店。

为朱元璋“拨乱反正”

明朝到底是一个什么样的朝代?一提到明朝,很多人会想到朱元璋的残暴,想到万历皇帝几十年不上朝等许多怪现象,而毛佩琦认为,这是由于以往的历史著作、历史剧给人很多误解,没有准确地反映明朝。

毛佩琦以自己对于明史的研究为明朝“拨乱反正”,他举了南京明孝陵前大石碑上的四个字为例,“石碑上有‘治隆唐宋’四个字,这是清代康熙皇帝亲笔书写的,意思就是赞扬朱元璋对明朝的治理比唐朝、宋朝还好。”毛佩琦认为,明朝并不是人们印象中那个衰弱腐败的王朝。

历史可以读得很轻松

作为研究明史的专业人士,毛佩琦的著作被贴上“正说”的标志,但毛佩琦一直主张“轻松地读历史”。毛佩琦说,无论是“当年明月”的《明朝那些事儿》、《十年砍柴》的《明朝政局的三角恋》,还是《大明王朝》这样的电视剧,虽然都是以“戏说”的方式在解读历史,但都基本上尊重了史实,都是在认真理解、把握历史。

快报记者 戎华 陈英



毛佩琦 快报记者 施向辉 摄

中国銀行 **中国銀行** **中国銀行**

觅天下精英 求八方人才

中国银行江苏省分行本部和各市分行为适应业务发展需要,目前正面向全省范围招聘300名专业技术人才,凡全日制大学本科及以上学历、年龄在35周岁以下、有良好的团队精神职业操守良好、无不良记录、身体健康者均可报名,详情请登陆中国银行江苏省分行网站www.bocjs.com或查阅6月21日的《现代快报》。

聘

阳光理财 **阳光好理财 请到光大来**

阳光理财T计划 预期年收益率 **4.25%**

产品名称	币种	产品期限	预期年收益率	起点金额	销售期(额度有限,售完为止)
T计划	人民币	半年期	3.50%	1万元	2007年6月22日至7月2日
		一年期	4.15%	3万元	
		一年期	4.25%	5万元	

中国光大银行南京分行网点咨询电话

分行营业部	84738218	鼓楼支行	83199033	白下支行	86649661
中山北路支行	83429174/83412209	江宁支行	52109811/52109738	北京西路支行	83306792
中山东路支行	86646317/86645447	长乐路支行	52307817/52307809	珠江路支行	83699951
新街口支行	84500923/84500943	和燕路支行	85687455/85684421	理财中心咨询电话	84787666

风险提示:理财有风险,投资需谨慎。选择需谨慎!